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	Председателю Центрального Банка 
Российской Федерации 
С.М. Игнатьеву 
ул. Неглиная, д. 12, г. Москва, 

117049, Российская Федерация


	О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 16.01.04 №110-И в целях исключения факторинговых операций из расчета кода 8813 при перечислении финансирования на счета клиентов, открытые в других кредитных организациях
	

	исх. № 127-ДШ/АФК от 17 августа 2012 г.
	


Уважаемый Сергей Михайлович!

Ассоциация факторинговых компаний, проанализировав в сотрудничестве с Ассоциацией российских банков полученные ранее разъяснения о порядке применения Инструкции Банка России от 16.01.2004 № 110-И "Об обязательных нормативах банков" в части осуществляемых кредитными организациями операций финансирования под уступку денежного требования (факторинга), обращается к Вам с просьбой о совершенствовании указанного акта Банка России в части расчета кода 8813. 
В соответствии с Инструкцией Банка России от 16.01.2004 № 110-И "Об обязательных нормативах банков" в расчет кода 8813 включаются кредитные требований и требования по получению начисленных процентов по ссудам, направленным на расчетные счета заемщиков в других банках.

В соответствии с Положением Банка России от 26.03.2004 № 254-П «О порядке формирования кредитными организациями резервов на возможные потери по ссудам, по ссудной и приравненной к ней задолженности» денежные требования кредитной организации по сделкам финансирования под уступку денежного требования (факторинг) относятся к денежным требованиям и требованиям, вытекающим из сделок с финансовыми инструментами, признаваемых ссудами.

В случае применения обеспечительного факторинга выплаченное финансирование отражается на балансовом счете 471, который учитывается при расчете кода 8813.

Факт зачисления клиентам выплаченного финансирования на расчетные счета, открытые в других банках, является для факторинговых операций обычной деловой практикой. Это обусловлено тем, что факторинг, в отличие от кредита и РКО, присутствует в продуктовой линейке небольшого количества кредитных организаций, и клиенты, зачастую, обращаются за услугами факторинга в банки, с которыми у них отсутствуют отношения в рамках расчетно-кассового обслуживания, или  к факторам, не имеющим банковской лицензии. При этом побуждение клиента к открытию расчетного счета только лишь с целью зачисления выплаченного в рамках договора факторинга финансирования, может не соответствовать интересам клиента с точки зрения его собственной финансовой логистики, а также вызывать конфликт интересов с банком, в котором у клиента открыт основной расчетный счет.

В Инструкции Банка России от 16.01.2004 № 110-И данный факт рассматривается в негативном контексте с точки зрения целевого назначения и имеет существенные отрицательные последствия при расчете норматива достаточности капитала Н1.

При этом, с учетом специфики операций факторинга целевое назначение выплаченного финансирования определено в качестве покрытия разрыва в оплате за товары, работы и услуги, обусловленного предоставлением клиентом-поставщиком дебитору-покупателю отсрочки платежа. Проверка целевого использования средств обеспечивается путем получения банком товаросопроводительных документов, подтверждающих действительность денежных требований, под уступку которых выплачивается финансирование.

Денежные средства, поступающие от дебиторов, переданных на факторинговое обслуживание, не поступают на расчетный счет клиента, так как эти денежные средства являются источником погашения выплаченного финансирования и перечисляются покупателями напрямую финансовому агенту в оплату уступленных клиентом денежных требований.

Таким образом, факторинговое финансирование (вне зависимости от обеспечительного характера уступки) замещает оплаченную выручку клиента от реализации товаров, работ и услуг.

Просим Вас рассмотреть вопрос о возможности внесения изменений в Инструкцию Банка России от 16.01.2004 № 110-И "Об обязательных нормативах банков" в части исключения кредитных требований и требований по получению начисленных процентов по сделкам финансирования под уступку денежного требования (факторинг) в расчете кода 8813 в ситуации, когда у клиента отсутствует расчетный счет, открытый в банке, выплачивающем финансирование, принимая во внимание целевой характер финансирования.
С уважением,
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Ассоциации Факторинговых Компаний                                                       Д.В. Шевченко
109544, Россия, г. Москва,


 ул. Рабочая, д. 93, стр. 2, а/я 10


Тел.: +7 (495) 728 13 77


info@asfact.ru


www.asfact.ru








